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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 05-05-2022 

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ:  «Απλήρωτοι παραμένουν οι περισσότεροι από τους 45.000 απογραφείς που 

εργάστηκαν στην τελευταία απογραφή» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Όπως επισημαίνεται και σε σχετικά δημοσιεύματα, οι απογραφείς, κατά την πρόσφατη 

απογραφή της «ΕΛΣΤΑΤ», εργάστηκαν για ημέρες, κάτω από αντίξοες συνθήκες και με την 

καχυποψία πολλών απογραφόμενων να δυσκολεύει το έργο τους. Πέντε μήνες μετά το τέλος 

της εν λόγω απογραφής, παραμένουν απλήρωτοι, έχοντας, μάλιστα, βάλει ακόμα και λεφτά 

από την τσέπη τους για να ολοκληρωθεί το καθήκον τους. Ο Σύλλογος Ιδιωτικών 

Υπαλλήλων: «Η ΕΝΩΣΗ» καταγγέλλει, επίσης, την Ανεξάρτητη Αρχή και εργοδότρια με την 

επωνυμία: «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ (“ΕΛΣΤΑΤ”)», για τις απαράδεκτες συνθήκες 

εργασίας των ως άνω απογραφέων, αναφέροντας ότι: «Οι απογραφείς, που ανέλαβαν να 

απασχοληθούν με ψευδεπίγραφη “ανάθεση έργου” απογραφής του πληθυσμού, μέσα σε 

προκαθορισμένα χρονικά πλαίσια, επιβληθέν ωράριο εργασίας και με προσυμφωνημένη 

αμοιβή, βρέθηκαν, από την πρώτη ημέρα εργασίας, σε έναν κυκεώνα ανοργανωσιάς, 

έλλειψης συντονισμού και μηδενικής υποστήριξης, με διαρκείς παρατάσεις να 

ανακοινώνονται μονομερώς, με πρόσθετο έργο να τους επιβαρύνει, με έξοδα μετακίνησης  

τα οποία εξαναγκάζονταν να πληρώνουν οι ίδιοι και με συνθήκες υγείας και ασφάλειας 

απαράδεκτες. Το μπάχαλο που δημιουργήθηκε με αποκλειστική ευθύνη της ΕΛΣΤΑΤ 

επιχειρείται να μεταφερθεί ως «ζημιά” στο σύνολο των απογραφέων, λειτουργώντας 

τιμωρητικά απέναντι σε όσους δεν είχαν τη δυνατότητα να συνεχίσουν να απασχολούνται και 

πέραν του προκαθορισμένου και προσυμφωνημένου διαστήματος, που η ίδια η ΕΛΣΤΑΤ είχε 

καθορίσει, ως χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης του έργου.».  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η «ΕΛΣΤΑΤ», λοιπόν, αρνείται να εξοφλήσει απογραφείς για την απασχόλησή τους εντός 

των χρονικών πλαισίων που η ίδια, εξ’ αρχής, έθεσε, απαιτώντας να συνεχίσουν να 

απασχολούνται οι τελευταίοι εκτός αυτών των χρονικών πλαισίων, δίχως πρόσθετη αμοιβή, 

με συνεχείς παρατάσεις των αρχικών χρονικών πλαισίων, που μονομερώς και αυθαίρετα, η 

ίδια αποφάσισε. Μια, δε, απογραφέας, από τις ανωτέρω εργαζόμενες δήλωσε ότι, 

επισκέφθηκε περισσότερα από 300 σπίτια στην Ακράτα της Αχαϊας και μέχρι σήμερα, δεν 

έχει λάβει ούτε ένα ευρώ, σχολιάζοντας:  «Ήταν χειμώνας, έκανε κρύο, έβαλα δικό μου 

αυτοκίνητο, δικά μου έξοδα. Τα καταγράψαμε. Με φώναζαν μέχρι και τις 2 τη νύχτα για να τα 

περάσουμε όλα στον υπολογιστή. Μόλις πατήσαμε οριστική αποθήκευση θα μας πλήρωναν. 

Εγώ την πάτησα στα μέσα Ιανουαρίου και μέχρι σήμερα, δεν έχουμε ούτε ένα μήνυμα. Όλη 

αυτή η ταλαιπωρία για 1000 με 1200 ευρώ». Η «ΕΛΣΤΑΤ» τονίζει ότι, η διαδικασία 

πληρωμής των 47.000 απογραφέων έχει αρχίσει, χωρίς, όμως, να διευκρινίζει, πότε θα δουν 

τα χρήματα της αμοιβής τους οι απογραφείς.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

Προτίθεσθε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες και παρεμβάσεις, προκειμένου να 

διασφαλιστεί ότι θα αποπληρωθούν, άμεσα, οι οφειλές δεδουλευμένων ημερομισθίων σε 

όλους τους ως άνω απογραφείς για το παραχθέν από τους τελευταίους έργο, κατά την 

τελευταία απογραφή, εντός των προσυμφωνημένων και προκαθορισμένων χρονικών 

πλαισίων, που η ίδια η ανωτέρω Ανεξάρτητη Αρχή έθεσε αλλά και μονομερώς επέκτεινε, 

τόσο πριν, όσο και κατά την διάρκεια της εν λόγω απογραφής; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 




